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令和 3 年 10 月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 令和 3年 10 月 25日(月) 13時 10分～15時 00分 

場 所：  開成南小学校 多目的室 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、上野委員、本澤委員、野地委員 

     【事務局】遠藤教育委員会事務局参事兼生涯学習課長、岩本学校教育課長 

尾川学校教育課学校教育班長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

 

２）会議録署名人の指名        村岡委員が指名された。 

 

３）議事 

《協議事項》 

（１）開成町教育振興基本計画に基づく令和２年度の点検及び評価について 

・資料１について説明した。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 協議事項の（１）開成町教育振興基本計画に基づく令和２年度の点

検及び評価について事務局から説明してください。 

 資料１をご覧ください。こちらの点検及び評価の趣旨ですが、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律に基づき教育委員会として、毎

年その権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検及び評価

を行い、その結果を議会に報告するとともに公表することとなってい

るものです。町においては、教育振興基本計画に基づき指標を設定し、

毎年評価を行っており、今年は、令和２年度の点検及び評価を実施さ

せていただきました。 

評価につきましては、事務局の自己評価に対して、教育改革検証会

議の３名の委員に客観的な評価をしていただきました。 

令和２年度の評価につきましては、全体を通じてコロナ禍というこ

ともあり、子どもの安全を第一に考え、園・学校運営を行ってまいり

ましたが、事業自体、実施できなかったものも多くございました。こ

の点検、評価については、あくまでも事業に対する指標を達成したか

否かで判断するため、Ｂ評価又はＣ評価の事業もございます。 

１３ページをご覧ください。第１章として生涯学習関連の事業が並

んでいますが、こちらは、コロナ禍ということもあり、多くの事業は

中止となりましたが、「足柄己書」、「アロマボイトレ」などの一部の講

座は実施し、評価としてはＢ評価となっています。 

また、評価の訂正をさせていただけたらと思います。２４ページを

ご覧ください。（２）学習指導要領の対応ですが、Ｂ評価となっており

ますが、Ａ評価に上方修正させていただけたらと思います。２５ペー

ジの（３）教職員や学校教育を支える人材への支援の充実についても

Ｂ評価となっておりますが、Ａ評価に上方修正させていただけたらと
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〇教育長 

 

〇委員 

 

 

 

〇委員 

 

 

 

 

 

〇事務局 

〇教育長 

 

〇委員 

 

〇委員 

 

思います。３２ページの（１）子どもたちの安全・安心の確保ですが

Ｂ評価となっておりますが、Ａ評価に上方修正させていただけたらと

思います。３３ページの（２）子どもたちの健全育成ですが、こちら

はすでに記載がございますが、Ｂ評価となっているものをＣ評価に下

方修正させていただけたらと思います。３４ページの（３）学校給食

における食品の安全確保ですが、Ｂ評価となっておりますが、Ａ評価

に上方修正させていただけたらと思います。続いて、（４）有害情報対

策の推進ですが、Ｂ評価となっておりますが、Ａ評価に上方修正させ

ていただけたらと思います。３６ページの（１）教育委員会の質の向

上ですが、Ｂ評価となっておりますが、Ａ評価に上方修正させていた

だけたらと思います。４３ページの（２）文化・芸術活動の推進です

が、こちらはすでに記載がございますが、Ｂ評価となっているものを

Ｃ評価に下方修正させていただけたらと思います。４４ページの（３）

歴史的文化的遺産の保存活用ですが、こちらはすでに記載がございま

すが、Ｂ評価となっているものをＣ評価に下方修正させていただけた

らと思います。４７ページの（１）町民のまちづくりのへの参加支援

ですが、こちらはすでに記載がございますが、Ｂ評価となっているも

のをＣ評価に下方修正させていただけたらと思います。下方修正のも

のについては、コロナ禍により必要な事業展開が出来なかったことに

よるものです。 

本報告書の中で、検証委員の皆様からの御意見を記載させていただ

いておりますが、最終的に教育委員会の意見を付記して議会への報告

をしていきたいと考えております。委員の皆様から様々な御意見をい

ただけたらと思います。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がありました。何か御意見はございます

か。 

コロナ禍のため中止にした事業をＣ評価にする必要があるのか。怠

慢により事業をやらなかった場合は、Ｃ評価で良いと思うが、コロナ

禍によるものの場合は、例えば「評価せず」のような項目を作っても

良いのでなないか。 

別の項目で「次年度に開催」というような表記があったので、その

ような記載方法もあるのではないか。また、４２ページの下段（２）

いじめや暴力行為、不登校対策の推進の中で、いじめの認知件数が減

少している旨の記載があるが、全国的には不登校が増加傾向で、いじ

めが減少傾向となっている。ただし、この理由が本当にコロナ禍によ

るものなのか見極める必要がある。学校では、定期的にいじめの把握

調査を行っているのか。 

まず、村岡委員の評価の仕方について、他の委員の皆様いかがでし

ょうか。 

全く事業をやっていない場合と区別するためにも、コロナ禍のよう

な特別な事情がある場合は、別の評価項目を設けるべきだと思う。 

少し別の話となるが、評価のなかでマイナス要素がなくてもＢ評価

のものがあったので、評価基準が判然としない部分がある。 
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〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

〇委員 

 

〇委員 

 

 

 

〇事務局 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

 

〇委員 

 

 

 

〇事務局 

〇委員 

 

 

 

 

 

コロナ禍が理由であれば、「評価せず」という項目があってもよいの

ではないか。 

委員の皆様から様々な御意見をいただきましたが、この点検及び評

価の仕組みの中では、事業指標を達成したか否かで判断することにな

ります。例えば、評価はＣとしたうえで、理由を付記するという形は

とれるかもしれません。この評価の仕方については、検証委員会でも

議論となった部分です。４８ページの検証会議委員からの総括的意見

のところでは、コロナ禍により、事業の企画立案や準備等に対応しな

がらも、結果的に中止となった事業や取組については、敢えて自己評

価でＣをつけるように要望があったところです。評価項目に関しては、

難しい部分もありますが、現在のスキームのなかでは、Ｃ評価とした

うえで、コロナ禍が理由であることをしっかり明記するということで

ご理解いただけたらと思います。 

ただいま、事務局から説明したとおり、この仕組みのなかでは、で

きたか否かでシビアに評価せざるを得ないとのことです。ただし、コ

ロナ禍等、特別な理由で出来なかった事業については、必ず理由を付

記させていただきます。 

基本的な考え方は理解したが、次回は、できれば次年度にどのよう

につなげていくかを明記するようにしてほしい。 

４７ページの（２）勤労観、職業観を育てる教育などの充実のとこ

ろで、主たる取組として職場体験学習と国際交流事業を推進するとい

う記載があるが、成果では両方とも実施していない。それにもかかわ

らずＢ評価となっている理由は何か。 

御指摘の点については、あくまでも学校の授業がベースにあったう

えで、その準備段階を含めて授業では扱っていたのですが、職場体験

といった実践ができなかったということです。したがって、主たる目

的は達成できたということでＢ評価としています。 

４１ページのところで、さきほど、野地委員から学校におけるいじ

めの把握状況について御質問がありましたが、こちらについては、毎

月学校から報告があがってきています。具体的には、３日以上の欠席

者は報告があがってきます。また、県のルールとして、月３日以上の

欠席者については、本人の生存確認もすることになっています。 

表紙の記載で「令和２年度開成町教育改革の取組」とあり、裏面に

は令和２年４月１日時点の委員名簿が載っている。昨年の資料も「令

和２年度」という記載があったので、評価した年度を記載するのか、

評価対象年度を記載するのか統一させた方がよい。 

評価対象年度で統一させていただけたらと思います。 

３９ページのところで、「三歳児講座」と記載があるが、４２ページ

では「３歳児講座」という記載がある。どちらが正しいのか。また、

各項目の検証委員の意見において〇の表記が太字と細字が混在してい

るので統一させた方がよい。また、４７ページで職業体験学習の成果

がＢ評価となっている点に関して、授業でどのような取組をしたのか

プロセスがわかるように記載した方がわかりやすいと思う。 
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《報告事項》 

（１）成人式の開催について 

   ・資料２に基づき事務局より説明した。 

〇事務局 

 

 

 

 

〇委員 

 

〇事務局 

〇委員 

 

〇委員 

 

〇事務局 

〇委員 

 

 

 

〇事務局 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

まず、３９ページの点に関しては、「三歳児講座」が正しい表記とな

ります。〇の表記については、修正させていただきます。また、４７

ページの職場体験学習の点については、主たる取組と成果との関係で、

出来たかそうでないかを判断しているため、あえてこのような表記な

っていることを御理解ください。 

この点検及び評価の報告書は、後日、公表するものであり、表記の

仕方については、町民にわかりやすい表記となるよう努めてほしい。 

御指摘の点を踏まえて、修正をさせていただきます。 

１３ページの表記のなかで「足柄己書」とあるが、このような言葉

があるのか確認したい。 

書道のなかで「己書」というジャンルは存在することは承知してい

る。 

確認をさせていただきます。 

２８ページの（２）スポーツを支える指導者の育成の二つ目の記載

で語尾が「取り組んでいきたい」となっている。また、２９ページの

（２）豊かな人間性の育成の二つ目の記載も語尾が「連携を深めてい

きたい」となっているが、ここは客観的な表現の方がよい。 

御指摘の点は修正させていただきます。 

他に御意見はございますか。 

意見なし。 

それでは、ここまでとさせていただきます。なお、本報告書につい

ては、いただいた御指摘の点を修正して１１月の議会全員協議会にお

いて報告させていただく予定です。 

〇教育長 

 

○事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告事項の（１）成人式の開催について事務局から説明してくださ

い。 

資料２をご覧ください。昨年度は、開成町福祉会館が改修工事を行

っていたため、開成南小学校を会場に開催させていただきましたが、

今年度は、会場を元に戻して開成町福祉会館で開催させていただきま

す。開催日時は、令和４年１月９日の１０時から開催します。また、

コロナ禍という状況もございますので、実行委員会を立ち上げ、イベ

ントを行うことはしません。対象者は、平成１３年４月２日から平成

１４年４月１日までに生まれた方で、合計１８６名の予定です。来賓

は、町議会議長のみとさせていただきます。また、実施にあたって、

新型コロナウイルス感染症対策として①検温、②短時間の式典開催、

③出席者の制限の３点を実施させていただきます。出席者については、

介助者等を除き、保護者等の見学は不可とさせていただきます。 

今後の新型コロナウイルス感染状況にもよりますが、できる限り安
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（２）開成水辺スポーツ公園利用料金の見直しについて 

 

（３）令和３年度文命中学校大規模改修工事の状況について 

   ・資料３に基づき事務局より説明した。 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

心して参加していただけるような式典としていきたいと考えていま

す。説明は以上です。 

 ただいま、事務局から説明がございました。何か御質問はございま

すか。 

 質問なし。 

 それでは、報告事項の（１）成人式の開催については、ここまでと

させていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

報告事項の（２）開成水辺スポーツ公園利用料金の見直しについて

事務局から説明してください。 

資料はございませんので、口頭でご説明させていただきます。こち

らについては、前回の定例教育委員会において、資料をもとに利用料

金の値上げについてご説明させていただきましたが、内部で再度調整

させていただき、結論を先送りしたいと考えています。理由としまし

ては、前回の定例教育委員会で委員の方からの指摘事項にもございま

したが、子どもの利用料金の設定、町内利用者と町外利用者で利用料

金に差を設けるのか等、調整すべき事項が様々ございます。また、利

用料金については、これまで見直しを行ってこなかったこと、さらに、

コロナ禍により水辺スポーツ公園を制限なしで利用できない状況が続

いていること等を踏まえてこのタイミングでの値上げは見送らせてい

ただきます。今後は、例えば、第６次総合計画策定時に値上げについ

て計画に盛り込む、又は検証委員会のような第三者機関を設置して御

意見をいただきながらまとめていく等の方法をとって計画的に進めて

いきたいと考えています。 

また、前回の定例教育委員会において、報告事項で上程させていた

だきましたが、本来、協議事項として教育委員の皆様の了承をいただ

いたうえで進めるべきだったと考えております。 

以上のことから、開成水辺スポーツ公園利用料金の見直しについて

は、一旦見送りをさせていただけたらと思います。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がありました。何か御質問はございます

か。 

質問なし。 

それでは、（２）開成水辺スポーツ公園利用料金の見直しについて

は、ここまでとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

報告事項の（３）令和３年度文命中学校大規模改修工事について事

務局から説明してください。 

資料３をご覧ください。文命中学校大規模改修工事の進捗状況につ

いてご説明させていただきます。まず、９月議会において行った変更
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〇教育長 

〇全委員 

契約の内容についてご説明させていただきます。今回の大規模改修工

事を実施するにあたって、アスベスト含有建材調査を令和３年２月に

実施させていただき、この結果、一般教室棟の北面及び南面の一部か

らアスベストが検出されました。ただし、この調査では、外壁の具体

的にどの層に含有されているか明らかではなかったため、本契約締結

後、施工業者に詳細の調査を行わせることとなっていました。令和３

年７月２１日に改めて、外壁のどの層にアスベストが含有されている

か施工業者に調査をさせたところ、下地のみに含有されていることが

判明しました。この結果を受けて、具体的なアスベストの除去方法を

検討させていただき、①超音波ケレン工法、②グローブバッグ工法の

２工法を提示され、費用、安全性、工期等を勘案し、超音波ケレン工

法を採用させていただきました。変更契約額については、当初契約

139,590,000 円に 20,501,591 円を増額し、160,091,591 円とさせていただ

きました。 

また、アスベスト含有数量の結果ですが、当初、除去にかかる費用

として、０．５ミリ以上のクラック箇所を最大数量６２１ｍで見込ん

でいましたが、実測としては、外壁のクラック数量は想定よりも少な

く、一方で欠損部箇所のアスベスト数量が多いという結果となりまし

た。 

続いて、今後予定している追加工事についてご説明させていただき

ます。１点目が、一般教室棟２階トイレ改修工事、２点目が特別教室

棟１階ＬＥＤ設置工事です。これらは、国庫補助内定を受ける都合上、

約１０％の工事を令和３年度中に実施させていただくものです。１１

月１０日開催予定の随時会議で上程させていただく予定です。３点目

が、高架水槽給水管ラッキング交換工事です。一般教室棟屋上に設置

させている高架水槽から常時水が漏れており屋上シート防水加工の施

工が困難であること、給排水管のラッキング腐食が激しいことによる

ものです。４点目が、バルコニー床、窓庇ウレタン防止下地処理です。

バルコニー床及び窓庇部は建設当初のコンクリート素地のままで、表

面がザラザラな状態であり、このままウレタン防水を施工すると表面

に気泡が発生し、防水効果や品質に差が出てしまうため施工するもの

です。５点目が、太陽光架台連結ディスク数量追加工事です。既存太

陽光架台連結ディスクが設計図面上では８８箇所でしたが、現地調査

により２４０箇所であることが判明したことにより変更するもので

す。３点目から５点目は、１１月３０日開催予定の随時会議で上程さ

せていただく予定です。 

なお、今回の工事範囲外ですが、現状、体育館の階段部において雨

漏れが発生しています。足場材や使用材料等が現工事と共通するもの

が多く施工が可能であることから、詳しい調査を実施し施工数量等を

確認したうえで、１２月議会において本体工事にかかる変更契約を上

程する予定です。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がありました。何か質問はありますか。 

質問なし。 
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（４） 

経過報告、今後の予定について 

   ・資料４に基づき事務局より説明した。 

 

（５）開成町立園・学校の様子について 

〇教育長 それでは、（３）令和３年度文命中学校大規模改修工事については

ここまでとさせていただきます。 

○事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

 

 

〇委員 

〇教育長 

資料３をご覧ください。１０月の経過報告です。１０月１日は、登

校指導日でした。１０月８日は、文命中学校文化祭（展示・芸術鑑賞）

を開催しました。１０月１２日は、開成幼稚園年長児の運動会を開催

しました。１０月１３日は、令和４年度小学校入学予定の就学時健康

診断を実施しました。１０月１５日は、登校指導日でした。１０月１

９日は、開成幼稚園年中児の運動会を開催しました。１０月２０日は、

教育支援委員会を開催しました。１０月２１日は、開成幼稚園年少児

の運動会、同日に神奈川県市町村教育委員会連合会研修会をズームに

より開催しました。１０月２５日本日は、開成南小学校で定例教育委

員会を開催しています。 

続いて、１１月の予定について報告します。１１月１日は登校指導

日です。１１月１１日は、開成小学校の林間学校です。１１月１５日

は、登校指導日です。１１月２５日は、開成南小学校の学校公開日で

す。１１月２６日は、開成南小学校のみなみ風コンサートを開催しま

す。また、同日に開成小学校において定例教育委員会を開催させてい

ただきます。 

資料の訂正をさせていただきます。１０月２１日に開成幼稚園年少

児の運動会となっていますが、この週については、年少学年を休園と

したため、年長児の運動会を実施しました。１０月２０日には、年中

児、１１月２日には、年少児の運動会を開催します。また、１１月２

６日の開成南小学校のみなみ風コンサートについては、例年のような

全員参加のものではなく、人数を絞って実施させていただきます。 

開成南小学校は、林間学校を実施しないのか。 

開成南小学校については、１１月４日に林間学校を実施させていた

だきます。また、１１月１２日に文命中学校１年生が箱根方面に遠足

の予定があります。 

○教育長 

 

 開成小学校、開成南小学校とも落ち着いて過ごせています。中学校

では、部活が再開され始めました。 

 開成幼稚園については、学年別に運動会を開催し、園児は非常に活

発に活動していました。また、１０月２６日には、開園５０周年記念

式典を開催させていただきます。参加者は、町長、議長、教育長、教

職員ということで人数を絞って開催させていただきます。 

 小学校については、６年生の連合体育大会と４年生の足柄上郡音楽

会は中止となりました。１０月１９日には、両小学校ともスポーツデ
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（６）その他 

 

閉 会 ： 教育長より閉会の宣言 

 

ーを開催する予定でしたが、開成小学校については、児童の中で新型

コロナウイルス罹患者が出たため、１０月２９日に延期させていただ

きました。小学校５年生については、両小学校とも宿泊を伴わない林

間学校を実施します。小学校６年生については、修学旅行代替行事を

１１月末か１２月上旬に実施する予定です。 

 文命中学校については、文化祭として展示と映像による芸術発表を

行いました。 

 また、１０月２０日には、開成町教育支援委員会を開催し、来年度

の児童・生徒の特別支援学級入級等にかかる審議を行いました。 

 生涯学習関係ですが、コロナ禍のため多くの生涯学習講座は中止と

なりましたが、感染症対策をしながらできるものについては、開催し

ています。学校施設の一般開放も段階的に開放している状況です。 

 町民センターについては、現在、リニューアル工事中ですが、オー

プンは、年明けの１月２２日を予定しています。 

○事務局 

 

 １０月随時会議におきまして、小・中学校の修学旅行中止に伴うキ

ャンセル料と電子黒板７台を追加で予算計上させていただきました。 

 また、先週の金曜日に足柄上保健福祉事務所において新型コロナウ

イルスに関するネットワーク会議がございました。その会議の席上で

幼稚園又は保育園（学童を含む。）において 1 名でも陽性者が出た場

合は、全員のＰＣＲ検査を実施できる体制を整える旨の報告がありま

した。実際に全員に対して実施するかどうかは、各自治体の判断によ

るとのことですが、開成幼稚園においては、園児数も多く、日頃の感

染症対策もしっかりとできている状況ですので、この制度については、

必要に応じて活用させていただくつもりで考えています。 


